
Topic: Puzzles 
Time: 10min 
 

Direction (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीच े ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के  
उᱫर दीिजए- 

आठ ᳞िᲦ M, N, O, P, Q, R, S और  T एक वᱫृाकार मजे के चारᲂ ओर बैठे ह ᱹलᳰेकन समान ᮓम मᱶ हो 
यह आव᭫यक नहᱭ ह।ै उनमᱶ से चार कᱶ ᮤ कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹजबᳰक शेष चार मेज के कᱶ ᮤ से बाहर कᳱ ओर 
उ᭠मुख ह।ᱹ 
R और S के बीच दो ᳞िᲦ बैठे ह,ᱹ और दोनᲂ एक दसूरे के िवपरीत  ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुखह।ᱹ P, R के ठीक 
दायᱶ बैठा ह।ै O और Q दोनᲂ एक दसूरे के िनकटतम पड़ोसी ह ᱹऔर समान ᳰदशा मᱶ उ᭠मखु ह।ᱹ P और S 
दोनᲂ, O और Q के िनकटतम पड़ोसी नहᱭ ह।ᱹ O और N दोनᲂ एक दसूरे कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ T,M के बाए ंसे 
तीसरे ᭭थान पर बैठा ह,ᱹM जो S के िवपरीत नहᱭ बैठा ह।ै   
 
Q1. N के दाᲊ ओर से िगन ेजाने पर, Q और N के बीच ᳰकतने ᳞िᲦ बैठे ह?ᱹ 
(a) एक   

(b) कोई नहᱭ  

(c) दो  

(d) तीन 

(e) तीन से अिधक  
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Q2. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन M के िवपरीत बैठा ह?ै  
(a) O 
(b) T 
(c) P 
(d) R 
(e) N 
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Q3. िन᳜िलिखत पांच मᱶ से चार एक िनि᳟त तरीके से एक समान  ह ᱹऔर इसिलए वे एक समहू बनाते ह।ᱹ 
िन᳜िलिखत मᱶ से कौन उस समूह से संबंिधत नहᱭ ह?ै 
 (a) Q, R 
(b) O, N 
(c) N, Q 
(d) O, P 
(e) R, S 
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Q4. P के स᭠दभᭅ मᱶ,T का ᭭थान ᭍या ह?ै  
(a)दायᱶ से दसूरा  

(b)बाए ंसे दसूरा  

(c)ठीक दाए ं

(d)बाए ंसे तीसरा 

(e)दायᱶ से तीसरा 
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Q5. यᳰद O के बाᲊ ओर से िगने जाने पर, O और R के बीच बठेै ᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या, ____के बाᲊ ओर स े
िगने जाने पर ___और M के बीच बैठे ᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या के बराबर ह?ै 
 (a) S  
(b) Q 
(c) R 
(d) P  
(e) N 
L1Difficulty 3 
QTagsCircular seating arrangement 
QCreatorNishaNegi 
 
Directions (6-10): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के 
उᱫर दीिजए: 
आठ ᳞िᲦ एक वगाᭅकार मेज़ के चारᲂ ओर इस ᮧकार बैठे ह ᱹᳰक चार ᳞िᲦ मेज़ के कोने पर बैठे ह ᱹतथा 
अ᭠य चार ᳞िᲦ मेज़ के म᭟य मᱶ बैठे ह।ᱹ कोने पर बैठे ᳞िᲦ कᱶ ᮤ कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹतथा म᭟य मᱶ बैठे ᳞िᲦ 
कᱶ ᮤ से बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ एना, डनैी के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठी ह।ै ᮨेडᳯरक, बोनी के ठीक 
दायᱶ बैठा ह,ै बोनी जो कोने पर नहᱭ बैठा ह।ै गैरी, एमा के बायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बठैा ह,ै एमा जो मेज़ के 
म᭟य मᱶ बैठा ह।ै डनैी और चालᱮ के म᭟य दो ᳞िᲦ बैठे ह।ᱹ हनेरी,चालᱮ का िनकटतम पड़ोसी ह।ै 
 
Q6. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा ᳞िᲦ, गैरी के दायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बैठे ᳞िᲦ के बायᱶ से दसूरे ᭭थान 
पर बैठा ह?ै 
(a) ᮨेडᳯरक 
(b) डनैी 
(c) चालᱮ 
(d) हनेरी 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q7. िन᳜िलिखत पांच मᱶ से चार एक िनि᳟त ᮧकार से एक समान ह ᱹऔर इसिलए एक समूह का िनमाᭅण 
करते ह,ᱹ िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा एक उस समहू से संबंिधत नहᱭ ह?ै  
(a) हनेरी  
(b) गैरी  
(c) ᮨेडᳯरक 
(d) डनैी 
(e) एना 
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Q8. एना के दाᲊ ओर से िगन ेजान ेपर, चालᱮ और एना के म᭟य बैठे ᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या,  ______ के 
दाᲊ ओर से िगने जाने पर,बोनी और ________  के म᭟य बैठे ᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या के समान ह?ै 
(a) गैरी 
(b) एमा 
(c) ᮨेडᳯरक 
(d) हनेरी  
(e) डनैी 
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Q9. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा अस᭜य ह?ै 

(a) चालᱮ, गैरी के बायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह।ै  
(b) एमा, डनैी के ठीक दायᱶ बैठा ह।ै  
(c)ᮨेडᳯरक, एना कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ै  
(d) बोनी, कᱶ ᮤ से बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ै 
(e) सभी स᭜य ह ᱹ 
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Q10. एमा के बाᲊ ओर से िगने जान ेपर, एमा और हनेरी के म᭟य ᳰकतने ᳞िᲦ बैठे ह?ᱹ 
(a)एक  
(b)कोई नहᱭ  
(c)तीन  
(d)दो  
(e)तीन स ेअिधक  
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Direction (11-15): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के 
उᱫर दीिजए: 
नौ ᳞िᲦ अथाᭅत् P1, P2, P3, P4, P5, P6, P7, P8 तथा P9 एक इमारत मᱶ नौ िविभ᳖ तलᲂ पर रहते ह।ᱹ 
भूतल कᳱ सं᭎या 1 ह,ै इससे ठीक ऊपर वाले तल कᳱ सं᭎या 2 ह ैतथा इसी ᮧकार शीषᭅ तल तक ह ैिजसकᳱ 
सं᭎या 9 ह(ैलेᳰकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ हᲂ)। चार से अिधक ᳞िᲦ P4 से ऊपर रहते ह।ᱹ P6 

तथा P1के म᭟य तीन ᳞िᲦ रहत ेह,ᱹ P1 जो P8 स ेनीचे रहता ह।ै P2, P9 से ठीक ऊपर तथा P8 स ेठीक 
नीचे रहता ह।ै P3, P4 से नीचे तथा P5 से ऊपर रहता ह।ै P5 तथा P7 के म᭟य केवल एक ᳞िᲦ रहता ह।ै  
 
Q11. P1 के स᭠दभᭅ मᱶ, िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा स᭜य ह?ै 
(a)तीन ᳞िᲦ P1 से नीच ेरहते ह।ᱹ  
(b) P1 तथा P9 के म᭟य केवल एक ᳞िᲦ रहता ह।ै  
(c)P1 समसं᭎या वाले तल पर रहता ह।ै  
(d)सभी स᭜य ह।ᱹ  
(e) P1 से ऊपर चार ᳞िᲦ रहते ह।ᱹ  
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Q12. िन᳜िलिखत पांच मᱶ से चार एक िनि᳟त ᮧकार से एक समान ह ᱹऔर इसिलए एक समूह का िनमाᭅण 
करते ह,ᱹ िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा एक उस समहू से संबंिधत नहᱭ ह?ै  
 (a)P6-P8 
(b)P1-P9 
(c)P4-P7 
(d)P2-P9 
(e)P3-P5 
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Q13. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा ᳞िᲦ शीषᭅ तल पर रहता ह?ै 
 (a)P1 
(b)P6 
(c)P9 
(d)P8 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q14. P4 तथा P5 के म᭟य ᳰकतने ᳞िᲦ रहते ह?ᱹ 
(a)दो 
(b)तीन 
(c)एक 



(d)चार स ेअिधक 
(e)चार 
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Q15. P8 से ऊपर रहने वाल े᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या, ________ से नीच ेरहने वाले ᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या के 
समान ह।ै 
(a)P4 
(b)P2 
(c)P1 
(d)P3 
(e)इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Solutions 

Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (c) 
S2. Ans. (d) 
S3. Ans. (b) 
S4. Ans. (a) 
S5. Ans. (e) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  



 
S6. Ans. (a) 
S7. Ans. (b) 
S8. Ans. (d) 
S9. Ans. (e) 
S10. Ans. (d) 
 
Solutions (11-15) 
Sol. 

 
S11. Ans. (e) 
S12. Ans. (b) 
S13. Ans. (b) 
S14. Ans. (a) 
S15. Ans. (d) 
 


